



## Κρήτη

# Φεύγει η σκόνη για... ρεκόρ και έρχονται οι πολυπόθητες βροχές! Πόσο θα «κρατήσουν»;

Πως θα εξελιχθεί το σκηνικό του καιρού σήμερα και αύριο;

**Η σκόνη φεύγει και επιστρέφουν - έστω προσωρινά - οι βροχές!**

Κάπως έτσι θα μπορούσε να συνοψίσει κανείς το καιρικό σκηνικό που αναμένεται να επικρατήσει από σήμερα μέχρι και αύριο σε όλη την Κρήτη.

Σύμφωνα με τις μετεωρολογικές προβλέψεις, από σήμερα το μεσημέρι και για περίπου 24 ώρες θα έχουμε βροχοπτώσεις - αλλά και αρκετά ισχυρούς ανέμους - σε αρκετές περιοχές του νησιού. Σε κάποιες, μάλιστα, περιπτώσεις, θα υπάρξουν και καταιγίδες.

Όπως ανέφερε ο μετεωρολόγος Μανόλης Λέκκας, φαίνεται ότι «από σήμερα αποκαθίσταται μια αρκετά ψυχρότερη αέρια μάζα στην ανώτερη ατμόσφαιρα της Κρήτης. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα να δημιουργηθούν νεφώσεις, οι οποίες από το μεσημέρι και μετά θα πυκνώσουν και θα εκδηλωθούν βροχές».

Σύμφωνα με τον κ. Λέκκα, οι «βροχοπτώσεις θα είναι πιο έντονες κατά τη διάρκεια της νύχτας την Τετάρτη, αλλά και τις πρωινές ώρες της Πέμπτης».

Απόρρητο

«Τα φαινόμενα θα συνεχιστούν, κατά τόπους, μέχρι και τις μεσημβρινές ώρες της Πέμπτης», επισήμανε χαρακτηριστικά ο μετεωρολόγος.

Ασφαλώς, οι βροχοπτώσεις που αναμένονται συνιστούν ευχάριστη εξέλιξη για τους ντόπιους. Κι αυτό συμβαίνει παρότι οι βροχές αυτές θα περιέχουν και ποσότητες αφρικανικής σκόνης. Εντούτοις, οι βροχοπτώσεις θα βοηθήσουν πολύ στο να απομακρυνθεί από την επιφάνεια του νησιού όση σκόνη έχει απομείνει μετά την πρωτοφανή “επέλασή” της στην Κρήτη τις προηγούμενες ημέρες.

## Βροχές σήμερα στην Κρήτη

Αλλά ας δούμε αναλυτικότερα τη μετεωρολογική πρόβλεψη για σήμερα και αύριο. Όπως μας λέει ο κ. Λέκκας, για σήμερα αναμένονται αρχικά λίγες νεφώσεις. Ωστόσο, οι νεφώσεις αυτές αναμένεται να πυκνώσουν από το μεσημέρι.

«Οι νεφώσεις θα πυκνώσουν και θα σημειωθούν βροχές», επισήμανε ο κ. Λέκκας, ο οποίος τόνισε ότι τα φαινόμενα βροχόπτωσης θα ευνοηθούν ιδιαίτερα στις δυτικές (Χανιά και Ρέθυμνο) αλλά και σε όλες τις βόρειες περιοχές της Κρήτης, συμπεριλαμβανομένων των βόρειων τμημάτων των νομών Ηρακλείου και Λασιθίου. Εξάλλου, στα νότια της Κρήτης οι βροχές θα έχουν «πιο τοπικό και ασθενή χαρακτήρα».

Ειδικότερα, όπως έγινε γνωστό, προβλέπεται ότι οι βροχοπτώσεις θα διαρκέσουν μέχρι αύριο Πέμπτη το μεσημέρι. Οι βροχές αυτές θα είναι έντονες κατά τόπους, ενώ δεν αποκλείεται να σημειωθούν και τοπικές καταιγίδες.

Σημειώνεται ότι έντονες βροχοπτώσεις αναμένονται - κυρίως - σήμερα το βράδυ και αύριο το πρωί. Όπως μας εξηγεί, πάντως, ο κ. Λέκκας, οι καταιγίδες «υποβοηθούνται» και από την παραμονή ποσότητας σκόνης στην κρητική ατμόσφαιρα: Σύμφωνα με το μετεωρολόγο, η ύπαρξη της αφρικανικής σκόνης βοηθά στη δημιουργία των κεραυνών.

Εξάλλου, για σήμερα Τετάρτη οι άνεμοι θα πνέουν αρχικά από νοτιοδυτικές έως και δυτικές διευθύνσεις. Η έντασή τους θα ξεκινήσει από τα 3 και θα φτάσει τα 4 μποφόρ, ενώ τοπικά θα φτάσει μέχρι και τα 5 μποφόρ. Ωστόσο, σύμφωνα με τον Μανόλη Λέκκα, από το βράδυ οι άνεμοι θα στραφούν από βορειοδυτικές διευθύνσεις και θα ενισχυθούν. Συγκεκριμένα, η έντασή τους θα κυμανθεί στα 5 με 6 μποφόρ, ενώ τοπικά στις ανατολικές περιοχές της Κρήτης θα φτάσει τα 7 μποφόρ. Σύμφωνα με το μετεωρολόγο, η θερμοκρασία αναμένεται να κυμανθεί από τους 11 έως και τους 18 με 19 βαθμούς Κελσίου.

## Ο καιρός την Πέμπτη: Ηλιοφάνεια από το μεσημέρι

Οι έντονες βροχοπτώσεις θα συνεχιστούν και αύριο το πρωί. Ωστόσο, όπως υπογράμμισε ο κ. Λέκκας, «από το μεσημέρι της Πέμπτης θα ολοκληρωθεί ο κύκλος των εν λόγω βροχοπτώσεων» και το σκηνικό του καιρού θα βελτιωθεί γρήγορα σε όλη την Κρήτη. Ειδικότερα, από τις μεσημβρινές ώρες κι έπειτα θα έχουμε καλές καιρικές συνθήκες σε όλο το νησί, ενώ θα επικρατήσει ηλιοφάνεια.

Σύμφωνα με τις μετεωρολογικές προβλέψεις, οι άνεμοι θα πνέουν αύριο ενισχυμένοι από βορειοδυτικές έως βόρειες διευθύνσεις. Εξάλλου, η έντασή τους θα κυμανθεί στα 5 με 6 μποφόρ, φτάνοντας τοπικά - σε Ηράκλειο και Λασιθί - μέχρι και τα 7 μποφόρ. Σύμφωνα, πάντως, με τον κ. Λέκκα, από αύριο το βράδυ η ένταση των ανέμων θα εξασθενήσει.